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ПРОБЛЕМА ПСИХОЛОГІЧНИХ ТА ПСИХОПАТОЛОГІЧНИХ НАСЛІДКІВ БОЙОВОГО СТРЕСУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ.

На сьогодні, серед військовослужбовців Збройних Сил України, які брали участь в антитерористичних операціях, зросла кількість тих, хто страждає на бойовий стрес. Розробка системи превентивної реабілітації військовослужбовців Збройних Сил України з бойовим стресом в умовах збройних конфліктів має велике практичне значення у вирішенні багатьох задач, що виникли перед військовою системою охорони здоров’я в останній рік. Серед численних наслідків (економічних, політичних, соціальних, тощо), які будь-яка війна приносить суспільству, не менш важливими є і психологічні. Через жерло армії, яка приймає участь у війні, проходять сотні тисяч психічно та фізично здорових людей, котрі після демобілізації повертаються в мирне життя, приносячи з собою всі особливості мілітаризованої свідомості і здійснюючи суттєвий вплив на розвиток соціуму. 
Діапазон впливу факторів війни на людину надзвичайно широкий. При цьому, набагато більший масштаб мають пом'якшені і відтерміновані наслідки війни, що впливають не тільки на психофізичне здоров'я військовослужбовців, а й на їх психологічну врівноваженість, світогляд, стабільність ціннісних орієнтацій, тощо. Військові медики все частіше використовують такі нетрадиційні термінологічні позначення (які відзеркалюють, тим не менш, клінічну реальність), як бойова психічна травма, бойова втома, бойовий стрес і т.д.
Особливої уваги потребують учасники воєнних дій в Україні, так як у нашій країні багато осередків напруженості, що супроводжуються активними бойовими діями. Все більше число військовослужбовців залучається до вирішення цих конфліктів, бере участь у боях. Досвід бойових дій свідчить, що війська, поряд з фізичними втратами, несуть відчутні психологічні втрати. Вони пов'язані з отриманням військовослужбовцями бойових психічних травм, які в свою чергу призводять до розладів психічної діяльності, повної або часткової втрати боєздатності.

Травматичний стрес - особлива форма загальної стресової реакції. Коли стрес перевантажує психологічні, фізіологічні, адаптаційні можливості людини і руйнує захист, він стає травматичним. 

За даними медичних закладів Міністерства оборони серед 1276 військовослужбовців яких було госпіталізовано з психічними розладами в період бойових дій, в 30% з них був встановлений діагноз посттравматичний стресовий розлад, тобто після демобілізації вони потребуватимуть подальшого лікування та медико-соціальної реабілітації.

Вищевикладене свідчить про те, що вивчення посттравматичного стресового розладу в учасників бойових дій та розробка комплексної системи його корекції та реабілітаціх хворих є важливою медико-соціальною проблемою. 
